
Ewaluacja programu wychowawczego z roku szkolnego 2023/2024 

 Na spotkaniu w dniu 13 czerwca 2024 roku członkowie zespołu do spraw wychowania, profilaktyki i oświaty zdrowotnej, przedstawiciele Rady 

Pedagogicznej, Rady Rodziców i uczniów w Szkole Podstawowej Nr 1 im. Władysława Jagiełły w Tuszynie spotkali się w celu ewaluacji szkolnego 

programu wychowawczo – profilaktycznego Szkoły Podstawowej Nr 1 w Tuszynie. 

Zespół ustalił, iż w działaniach uwzględniono podstawę programową kształcenia ogólnego, treści doradztwa zawodowego oraz uwzględniono nowe 

kierunki polityki oświatowej państwa na rok szkolny 2023/ 2024. Przeanalizowano zapisy programu wychowawczo- profilaktycznego i naniesiono 

poprawki w związku ze zmianami prawa oświatowego i potrzebami szkoły. 

W tym roku szkolnym do diagnozy programu wychowawczo – profilaktycznego wykorzystano ankietę ewaluacyjną skierowaną do uczniów dotyczącą 

korzystania z telefonów komórkowych oraz Internetu. 

W ankiecie wzięło udział 79 uczniów. Badani byli uczniowie z klasy 4c, 5b, 6a, 7a. 

Wyniki ankiety 

1. Czy posiadasz własny telefon komórkowy?   

Tak 78 uczniów ( 99%)               Nie 1 uczeń (1 %) 

2. Czy Twój telefon posiada dostęp do Internetu? 

Tak 78 uczniów ( 99%)               Nie 1 uczeń ( 1%) 

3. Jak często korzystasz z telefonu? 

a) codziennie     33 uczniów    ( 41,7%) 

b)  kilka razy dziennie   39 uczniów ( 49,4%) 

c) raz w tygodniu    3 uczniów ( 3,8%) 

d) kilka razy w tygodniu  4 uczniów ( 5,1%) 



4.Czy w ciągu ostatniego tygodnia przez telefon korzystałeś z portali społecznościowych? 

Tak    58   uczniów ( 73,4%)              Nie  21 uczniów ( 26,6%) 

5.Czy posiadasz konto na portalu Facebook lub innym 

Tak    64  uczniów  ( 81%)                 Nie 15  uczniów ( 19%) 

6. Jak często z niego korzystasz? 

a) kilkadziesiąt razy dziennie korzystam z portali społecznościowych 4 uczniów ( 5,1% ) 

b) kilkanaście razy dziennie 15 uczniów ( 19%) 

c) kilka razy dziennie 40 uczniów ( 51%) 

d) raz dziennie 15 uczniów ( 19%) 

7.Czy przyjmujesz do grona swoich znajomych na portalu Facebook osoby, które znasz, ale których nigdy nie widziałeś „na żywo”? 

Tak 7 uczniów ( 8,9%)                         Nie 68 ( 86,1%) 

8. Czy umieszczasz swoje zdjęcia w Internecie? 

Tak 20 uczniów ( 25, 4%)                  Nie 59 uczniów ( 74,6%) 

9.Czy często zerkasz na telefon, aby sprawdzić czy ktoś dzwonił/ napisał? 

Tak 39 uczniów ( 49%)                      Nie   40 uczniów ( 51%) 

10. Czy w Twoim domu istnieją zasady korzystania z telefonu komórkowego? 

Tak 39 uczniów (49%)                       Nie 40 uczniów ( 51%) 

11.Czy w czasie wspólnego posiłku z rodziną korzystasz z telefonu? 

Tak 1 uczeń ( 1%)                              Nie 78 uczniów ( 99%) 

12.Czy zdarzało się, że z powodu zbyt częstego korzystania z telefonu lub komputera przeznaczałeś mniej czasu na naukę 

Tak 25 uczniów ( 31,7%)                  Nie   54 uczniów ( 68,3%) 

13. Czy zdarzało się, że przychodziłeś o szkoły niewyspany z powodu nadmiernego korzystania z telefonu/ komputera/ Internetu w domu? 



Tak  8 uczniów ( 10,1%)                   Nie 71 uczniów ( 89,9%) 

14.Czy doświadczyłeś hejtowania, czyli otrzymywania obraźliwych wiadomości, wpisów na chatach, forach, portalach społecznościowych? 

Tak 22 uczniów ( 27,8%)                   Nie 57 uczniów ( 72,2%) 

15. Czy uważasz, że każdy może stać się ofiarą cyberprzemocy? 

Tak 69 uczniów ( 87,4%)                  Nie 10 uczniów ( 12,6%) 

16.Czy przynajmniej raz w życiu ktoś opublikował Twoje zdjęcie/film w Internecie w celu ośmieszenia? 

Tak 5 uczniów ( 6,3%)                       Nie 74 uczniów ( 93,7%) 

17.Czy zdarzyło się, że byłeś ofiarą prowokowania lub atakowania fizycznego oraz jednoczesnego dokumentowania zdarzenia za pomocą filmu lub 

zdjęć ? 

Tak 0 uczniów                                  Nie 79 uczniów ( 100%) 

18. Czy uważasz, że od telefonu komórkowego można się uzależnić? 

Tak 76 uczniów (96,2%)                    Nie 3 uczniów ( 3,8%) 

19.Czy uważasz, że sam jesteś uzależniony od telefonu? 

Tak 10 uczniów ( 12,6%)                  Nie 69 uczniów ( 87,4%) 

20. Czy uczestniczyłeś w tym roku szkolnym w zajęciach, które dotyczyły nadmiernego korzystania z telefonów/ komputera/ Internetu?  

Tak 59 uczniów ( 74,6%)                    Nie 25 uczniów ( 31,7%) 

21.Czy uważasz, że tego typu zajęć powinno być więcej w naszej szkole? 

Tak 25 uczniów ( 31,7%)                   Nie 54 uczniów ( 68,3%) 

22.Czy uważasz, że wiesz wystarczająco dużo o problemach związanych z uzależnieniami od telefonu / komputera/ gier/ Internetu?   

Tak 60 uczniów ( 76%)                     Nie 19 uczniów ( 24%) 

Wnioski do dalszej pracy wynikające z analizy ankiety dla uczniów: 

 przeprowadzać pogadanki, prelekcje na temat właściwego korzystania z telefonów komórkowych i Internetu; 



 poszerzać wiedzę uczniów na temat bezpiecznego korzystania z portali społecznościowych; 

 kształtowanie krytycznego podejścia do treści publikowanych w Internecie i mediach społecznościowych; 

 uwrażliwić rodziców na konieczność ustalenia zasad korzystania z telefonów komórkowych w domu. 


